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УСКЛАЂЕНО 
ДЕЈСТВО

„Словенско братство 2019.”

Пише Душан ГЛИШИЋ
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Д
о краја се није знало ко је 
бољи и успешнији у извр-
шавању екстремно сложе-
них задатака мултинаци-
оналних снага у против-
терористичкој операцији. 
Да ли су ефектнији били 

падобрански десанти или хитро и 
бескомпромисно ослобађање талаца 
које су терористи држали у запосед-
нутим објектима или је то било не-
умољиво савлађивање водених пре-
прека, у чему су се исказали припад-
ници речних јединица, или су најбр-
жи и најексплозивнији били специ-
јалци противтерористичких једини-
ца који су, у времену бележеном се-

кундама, завршавали борбу с теро-
ристичким групама. 

Осећала се напетост у ваздуху док 
су припадници специјалних, елитних 
јединица Белорусије, Руске Федера-
ције и Војске Србије, најпре на аеро-
дрому у Ковину, а затим и на стрели-
штима „Орешац” и „Пескови”, из дана 
у дан приказивали очекивано висок 
ниво оспособљености за решавање 
осетљивих и високоризичних талач-
ких ситуација. Од почетка је било ја-
сно да је реч о врхунски обученим 
професионалцима који противнику 
не дају ни промил шансе. Било је више 
него упечатљиво да је ниво усклађе-
ности борбених тимова и група из-

разито висок и да су припадници све 
три војске максимално припремље-
ни. И да се нису разликовали по уни-
форми, тешко да би и бољи познава-
оци специјалних јединица и њихових 
вештина могли да кажу који тим при-
пада којој војсци. Уосталом, било је и 
заједничких тимова и борбених гру-
па у којима су били припадници све 
три војске.

СВАКОДНЕВНА ОБУКА
Како су нам рекли, током вежбе су ра-
дили само оно што увежбавају сва-
кодневно на полигонима у Русији, Бе-
лорусији и Србији. И можда је баш 

Као да су се месецима припремали да пред колегама буду што бољи, што бржи, што 
експлозивнији. Специјалци оружаних снага Руске Федерације, Белорусије и Војске Србије 
су у борби против замишљених терориста, током двонедељне трилатералне тактичке вежбе 
с бојевим гађањем „Словенско братство 2019”, напросто изгарали. Традиционална вежба 
српских, руских и белоруских специјалаца за све учеснике има посебну специфичну тежину, 
па није реткост да се карактеристична борбена искуства размењују и у слободно време.
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мље. Задаци су нам слични и вешти-
не које користимо у извршавању зада-
така сви добро познајемо – каже Ива-
нов, командир руске групе за ослоба-
ђање талаца. 

РАД С РУСИМА И БЕЛОРУСИМА 
ИМА ПОСЕБНУ ДРАЖ
Припадници 63. падобранског бата-
љона Специјалне бригаде Војске Ср-
бије јединствени су у оцени да вежбе 
попут традиционалног „Словенског 
братства” имају посебну драж. 

– Ми смо овде да ослободимо та-
оце, а да бисмо то извршили, с на-
шим пријатељима и колегама из Ру-
сије и Белорусије, увежбавамо хели-
коптерски десант и упад у аеродром-
ске објекте. Ми извршавамо класич-
ни десант људства, док наше колеге 
из Руске Федерације реализују специ-
јални десант борбених возила и људ-
ства из транспортних авиона „иљу-
шин” Ил-76. Не смета нам ни жесто-
ка врућина која ових дана царује по-
лигонима, јер знамо да све ово што 
овде упорно увежбавамо и понавља-

мо, може да се догоди и у стварности. 
На крају, у неким земљама то се ра-
није и дешавало – кажу наши специ-
јалци, од којих неки имају и више од 
1.000 падобранских скокова. 

На аеродрому у Ковину учесници 
вежбе реализују различите врсте па-
добранских десанта, од класичног до 
специјалног и хеликоптерског, обез-
беђују десантне просторије, заузима-
ју линије блокаде аеродрома и садеј-
ствују с другим, главним снагама које 
ће ослободити аеродромске објекте. 
Иако обучени од главе до пете, са спе-
цијалним наочарима, визирима и ма-
скама које им прекривају лица, нао-
ружани модерним пушкама за бли-
ску борбу, наши падобранци не по-
мињу умор. Трчећим кораком после 
жестоке пуцњаве освајају објекте у 
којима су терористи, заузимају теле-
комуникационе центре и ослобађа-
ју таоце. Јурњава за терористима не 
престаје ни после одвођења талаца 
на сигурно. Они који су напали аеро-
дром и угрозили безбедност запосле-
них морају да плате цену терористич-
ког злочина. 

у томе тајна њихове ефикасности. У 
свакодневном баратању различитим 
врстама специјалног наоружања, у 
честим гађањима, у непрекидном ве-
жбању борилачких вештина, у стоти-
нама падобранских скокова с разли-
читих висина и упорном савлађива-
њу водених препрека. 

Истичући да је уиграност мешови-
тих борбених тимова зачуђујуће ви-
сока, специјалац из Пескова, падо-
бранац Иван Иванов каже да је у Ср-
бији први пут, али да међу његовим 
колегама из Руске Федерације има и 
оних који су већ били учесници ве-
жбе „Словенско братство”. Од њих је 
дознао све што је било важно о сте-
пену обучености српских специјала-
ца и колега из Белорусије.

– Ми знамо све што је потребно 
једни о другима. Навике у раду су нам 
сличне, напори током обуке не падају 
нам тешко јер смо блиски и по мен-
талитету и по жељи да све што ради-
мо буде добро из првог пута. А пона-
вљање је мајка успеха, како кажемо 
ми у Русији. Лепо је бити овде с брат-
ским колегама из две пријатељске зе-

Фото: Лола Ђорђевић
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РЕСПЕКТАБИЛНА ВЕЖБА
На овогодишњој трилатералној 
тактичкој вежби с бојевим гађањем 
„Словенско братство 2019”, одржаној 
од 14. до 27. јуна на три локације, 
на полигонима и стрелиштима 
„Орешац” и „Пескови” и на Аеродрому 
„Ковин”, учествовало је више од 760 
припадника Војске Србије и оружаних 
снага Руске Федерације и Белорусије. 
Том приликом ангажовали су 21 
савремено оклопно борбено возило, 
18 пловних средстава, 13 ваздухоплова 
и три система беспилотних летелица.
Ове године вежба се реализује 
пети пут, а трећи пут у Србији. Тема 
петнаестодневног увежбавања 
је „Мултинационалне снаге у 
противтерористичкој операцији”. 
Током пет година успешне 
реализације свих планираних 
садржаја укупно је било ангажовано 
3.500 припадника трију братских 
армија, изведено је више десетина 
тактичких вежби с бојевим гађањем 
и реализовано више од 1.000 
падобранских скокова. Коришћена 
је најсавременија ратна техника у 
садејству с транспортном и борбеном 
авијацијом.

СЛУЖБА ПОД ШАТОРОМ
На аеродрому у Ковину, одмах 
крај писте, на терену на коме 
припадници три војске вежбају 
дејства мултинационалних снага 
у противтерористичкој операцији 
уређен је и богослужбени простор с 
истакнутом иконом Светог Георгија, 
заштитника руских специјалаца. Војни 
свештеник капетан Иван Аврамовић 
каже да су у малој шаторској цркви 
руски и белоруски специјалци, баш 
као и припадници 63. падобранског 
батаљона, чести гости.
– Јутрос у шест сати имали смо и 
службу под шатором, која је била 
веома посећена – каже капетан 
Аврамовић и додаје да организовање 
богослужбеног простора у логорским 
просторијама јединица Војске Србије 
више није реткост.  

Фото: Даримир Банда
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ТРАДИЦИЈА НАС ОБАВЕЗУЈЕ
Поздрављајући припаднике 
специјалних и ваздушно-десантних 
јединица из Руске Федерације и 
Белорусије, на свечаном отварању 
здружене тактичке вежбе с бојевим 
гађањем „Словенско братство 2019”, 
командант Специјалне бригаде Војске 
Србије бригадни генерал Мирослав 
Талијан рекао је да традиција три 
слободарске војске обавезује све 
учеснике вежбе на максималне напоре 
и добре резултате. 
– Строј у коме се заједно налазе 
припадници специјалних јединица 
Војске Србије и оружаних снага 
Белорусије и Руске Федерације је 
самосвојан колектив од кога се увек 
тражи највише. На три локације, 
уз ангажовање респектабилних 
снага и средстава, обучаваћемо 
се за усклађено дејство борбених 
тимова, група и јединица у 
противтерористичким операцијама. 
Реализоваћемо тимска бојева гађања, 
различита тактичка увежбавања, 
десантирање људи и технике с 
различитих висина и савладавање 
водених препрека десантирањем 
Дунава. Све то довољно је да покажемо 
завидан ниво појединачне и заједничке 
оспособљености, а биће времена и 
за слободне активности и спортска 
надметања – рекао је генерал Талијан 
на свечаном отварању вежбе.

Падобрански десанти и десанти 
ратне технике, реализовани на аеро-
дрому Ковин, спадају у сложеније 
борбене и тактичке операције, које 
су током вежбе „Словенско братство 
2019” изведене без грешке, професи-
онално и веома ефикасно. Баш као 
и тимска бојна гађања и савлађива-
ње водених препрека и десантирање 
преко Дунава реализовани на стрели-
штима „Орешац” и „Пескови”. 

Током двонедељног боравка у Ср-
бији гости из Руске Федерације и Бе-
лорусије имали су времена и за одмор. 
Организовани су спортски сусрети, 
а било је прилике и за представљање 
српске традиције, културе и обичаја.| 

Потпуковник Алексеј Свобеј из 
Оружаних снага Белорусије истиче да 
је ниво оспособљености припадни-
ка специјалних јединица све три вој-
ске сличан и да се већ добро познају. 

– Ту смо да постигнемо још виши 
ниво координације наших борбених 
тимова и да нам заједничка дејства 
буду још ефикаснија. Обележавамо 
мали јубилеј, већ пети пут се састаје-
мо и заједно се обучавамо. То је вели-
ка вредност ове вежбе. Сваке године 
се познајемо све више и не изненађу-
је да овако ефикасно извршавамо за-
једничке задатке. То је сасвим сигур-
но омогућено и заиста добром орга-
низацијом вежбе која је већ традици-
онална – каже потпуковник Свобеј.

СПОРТСКА НАДМЕТАЊА  
У СЛОБОДНО ВРЕМЕ
Командант 63. падобранског батаљо-
на потпуковник Бобан Георгијев ис-
тиче да су људи добро припремљени 
и увежбани и да се последњих дана 
само увежбавају неке заједничке ак-
ције и смањује време дејства. Од при-
падника три војске тражи се споразу-
мевање на миг и мимику, приче то-
ком дејстава нема, а вика и галама су 
у функцији застрашивања противни-
ка, каже потпуковник Георгијев, дода-
јући да се током извођења вежбе не-
прекидно води рачуна о безбедности 
свих учесника. 

– Ту су и лекарски тимови, како 
они који учествују у санитетској хе-
ликоптерској евакуацији, предвиђе-
ној сценаријем вежбе, тако и они ко-
јима је прва брига да се неко не по-
вреди. После напада на терористич-
ку базу и ослобађања талаца, помоћу 
беспилотних летелица извидели смо 
положаје терориста и употребили ар-
тиљерију за припрему напада. Ватре-
ну подршку одлучујућем нападу до-
бијамо и од борбене авијације, тако 
да смо на крају спремни и за уништа-
вање заосталих терористичких група 
и експлозивних направа у одбеглом 
возилу. Најзад, реализована је и са-
нитетска евакуација повређених хе-
ликоптерима – рекао је потпуковник 
Георгијев.




